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TORNATA DEL 80 MAGGIO 1873 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE AVVOCATO FERRACCIU. 

SOMMARIO. Presentazione di uno schema di legge per una convenzione postale colla Germania, e della relazione 
su quello per la vendita dei beni ademprivili in Sardegna. = Discussione dello schema di legge per l'istitu-
zione delle Casse di risparmio postali —- Opinioni dei deputati Morpurgo, Guala, Villa-Pernice, Ercole, 
Michelini e Capone — Risposte del deputato Macchi e del ministro per le finanze — Osservazioni del depu-
tato Paternostro Paolo suWarticolo 5 e spiegazioni del ministro — Sono approvati tutti gli articoli. = Ap-
provazione deyli articoli del disegno di legge per Caumento di funzionari in alcune Corti di appello, tribu-
nali e preture. == Istanza del deputato Mancini per la presa in considerazione e trasmissione agli uffici 
dello schema di legge da lui e dal deputato Peruzzi stato proposto intorno al conflitto di giurisdizioni ammi-
nistrative e giudiziarie — Dichiarazioni del ministro per l'interno — È deliberata la presa in considera-
zione. = Discussione del bilancio definitivo del Ministero della guerra pél 1873 — Sul capitolo 4 parlano 
il ministro e il relatore Farini — Sono approvati tutti i capitoli con variazioni al 4° e al 24° — Si accettano 
pure i due voti motivati della Giunta sul 4° e sul 10°, dopo osservazioni del ministro e dei deputati Farini e 
Maurogbnato. 

La seduta è aperta alle 2 5 pomeridiane. 
FARINI, segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, il quale è approvato ; indi espone 
il seguente sunto di una petizione : 

733. Bucile Marianna domanda che la Camera, nello 
sciogliere le commende costantiniane di San Giorgio, 
voglia tenere presente la condizione degli eredi degli 
ultimi possessori. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : 
Per motivi particolari, gli onorevoli Speroni e Me-

nichetti, di 10 giorni; gli onorevoli Mangili e Gabelli, 
di 8 giorni. 

Per ragioni di salute, l'onorevole Crispo-Spadafora 
di 30 giorni. 

Per ragioni di servizio pubblico, l'onorevole Bonghi 
di 4 giorni. 

Per un affare urgentissimo di famiglia, l'onorevole 
Puccioni di 10 giorni. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Lazzaro ha facoltà di parlare sul sunto 

delle petizioni. 
LAZZARO. Prego la Camera d'inviare alla Commissione 

incaricata di riferire sul progetto di legge per lo scio-
glimento delle commende costantiniane di San Gior-
gio la petizione segnata al n° 733, colla quale la si-
gnora Marianna Bucile chiede che sia debitamente 
presa in considerazione la condizione degli eredi degli 
ultimi possessori di dette commende. 

PRESIDENTE. Questa petizione, come di dritto, sarà 
trasmessa alla Commissione cui accennava l'onorevole 
Lazzaro. 

PRESENTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGE 
E DI DNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Consiglio ha 
facoltà di parlare per una presentazione. 

LANZA, presidente del Consiglio. A nome del mio 
collega il ministro degli affari esteri, che si trova an-
cora assente da Roma, ho l'onore di presentare un 
progetto di legge per l'approvazione della convenzione 
postale coll'impero germanico. (V. Stampato n° 242) 

10 pregherei la Camera di voler dichiarare d'ur-
genza questo progetto di legge, giacché dovrebbe an-
dare in vigore entro quest'anno. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio delia presentazione di questo disegno di 
legge, che sarà stampato e distribuito. 

Invito l'onorevole Marolda-Petilli a venire alla tri-
buna per presentare una relazione. 

MAROLDA-PETILLI, relatore. Ho l'onore di presentare 
alla Camera la relazione sul progetto di legge per dare 
facoltà al Governo di vendere i beni ademprivili in 
Sardegna. (V. Stampato n° 182-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di» 
stribuita. 

11 signor ministro ne chiede l'urgenza; se non vì 
sono opposizioni, s'intenderà accordata. 

(L'urgenza è accordata.) 
L'ordine del giorno recherebbe il seguito della di-

scussione del progetto di legge per l'autorizzazione al 


